Занятие № 2.
Тема: Обед для куклы. Яичница с зелёным луком. Булка.

Цель: учить работать с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать бережное отношение к хлебу, игрушкам.
Ход занятия:

1. Беседа о любимых играх детей. Дети рассказывают о любимых игрушках. Больше уделить внимания рассказам девочек о том, как они играют в куклы, как готовят им обед. 
2. Выполнение яичницы с зелёным луком.

Начнём с того, что умеет готовить даже самая неопытная хозяйка, с яичницы. Из белого шарика сделайте тонкую лепёшку и скатайте небольшой ярко-жёлтый шарик.
Придавите жёлтый шарик к лепёшке, и яичница готова.

Положите яичницу на тарелку и добавьте к ней несколько листиков зелёного лука из тонких пластилинов жгутиков.

3. Беседа о хлебе, о бережном к нему отношении.

4. Изготовление булки.
Скатайте колбаску из жёлтого или коричневого пластилина. Края колбаски сделайте немного тоньше, чем середину. Заготовку батона слегка расплющите на столе.

Ножом или стекой сделайте поперечные полоски, как на настоящем батоне.

5. Выставка работ детей.

Занятие № 3.

Тема: Курица с зелёным горошком.
Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать уважение к людям занятым трудом.

Ход занятия:
1. Беседа о любимых блюдах. О тех, кто готовит эти блюда, об уважении к этим людям, к их труду.
2. Изготовление жареной курицы с зелёным горошком.

Скатайте короткую толстую колбаску из пластилина золотисто-коричневого цвета, это туловище уже жареной курицы. На толстом конце туловища ножом сделайте надрез.

Слепите две таких же колбаски поменьше- ножки.
Прилепите ножки к туловищу.

Из белого пластилина скатайте две колбаски. На одном конце каждой колбаски сделайте небольшое утолщение. В этом месте надрежьте пластилин ножом и пальцами придайте разделённым частям округлую форму. Это косточки.

Прилепите косточки к ножкам. Положите курицу на тарелку и насыпьте вокруг зелёный горошек из маленьких пластилиновых шариков.
3. Выставка работ детей.

Занятие № 4.

Тема: Печенье. Рулет.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать бережное отношение к хлебу.

Ход занятия:

1. Беседа о любимых сладких блюдах, о бережном отношении к хлебным изделиям.
2. Изготовление печенья.

Испечь пластилиновое печенье очень просто. Скатайте несколько светло-коричневых шариков и расплющите их в лепёшки.
Остриём карандаша сделайте на лепёшках какой-нибудь узор, например, сердечко.

По краям лепёшек остриём карандаша проведите волнистую линию и уберите лишний пластилин.

3. Изготовление рулета.

Скатайте светло-коричневую пластилиновую колбаску и раскатайте её в полоску.
Вторую полоску сделайте так же, только немного потоньше. Цвет начинки может быть разным. Для фруктового рулета - вишнёвый или тёмно-красный, для ванильного - белый, для шоколадного- тёмно-коричневый. Теперь положите полоски друг на друга и скатайте рулет. 
Рулет готов. Нарежьте его на ломтики. Посмотрите, он почти, как настоящий!

4. Выставка работ детей.

Занятие № 5.
Тема: Именинный торт.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать дружеские отношения между детьми.

Ход занятия:

1. Беседа о любимых праздниках и любимых блюдах, которые готовят на праздники.
2. Изготовление именинного торта.

Раскатайте две довольно тонких пластины: одну тёмно-коричневую, другую - белую или розовую.
Футляром от киндер-сюрприза или другой подходящей штукой вырежьте из каждой пластины по три кружочка. Положите кружки один на другой: сначала коричневый, потом розовый, потом опять коричневый и так далее, чтобы сверху оказалась светлая лепёшка - крем.
Сделайте несколько тонких жгутиков коричневого цвета и выложите ими на креме узор. По краю окантуйте торт таким же жгутиком.
В ромбы, которые получились между жгутиками, поместите розовые шарики, приткнув их остриём карандаша - это кремовые розочки.

Теперь надо украсить торт свечами. Сколько лет вашей кукле? Если ей, например, три года, скатайте три тонких колбаски- свечки. А из красного или оранжевого пластилина ​- три маленьких каплевидных язычка пламени. Прилепите пламя к свечкам.
Воткните свечки в торт и положите его на блюдо. Нарежьте торт, чтобы всем досталось по кусочку.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 6.

Тема: Фрукты на подносе.
Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать дружеские отношения между детьми.

Ход занятия:

1. Беседа о лете, о любимых фруктах.

2. Изготовление фруктов на подносе.

Изготовление начать с лепки подноса. Раскатайте из пластилина не слишком тонкую пластинку и вырежьте из неё прямоугольник- дно подноса.

По краю обогните дно ровной пластилиновой колбаской. Чтобы места соединений были незаметны, пригладьте их пальцами.

Если вы хотите, чтобы бортик подноса был повыше, сделайте сверху ещё один ряд колбасок. Ручки подноса слепите из двух колбасок  потоньше- согните их дугой и прилепите к коротким сторонам подноса.
Когда вы будите лепить фрукты, постарайтесь, чтобы малина не была больше груши.
Апельсин сделаем из шарика оранжевого пластилина. Фактура апельсиновой кожуры получается, если этот шарик часто потыкать остриём карандаша. В одном месте сделайте углубление побольше - здесь фрукт соединяется с веточкой.
Отгадайте загадку: Стоит Егорка

В красной ермолке,

Кто ни пройдёт,

Всяк поклон подаёт.

Для земляники скатайте шарик поменьше, чем для апельсина. Придайте ему чуть заострённую форму. Землянику потыкайте остриём карандаша. Скатайте несколько маленьких зелёных жгутиков с заострёнными концами. Наложите их крест-накрест на верхушку ягоды, а посередине приткните карандашом.
Для лимона скатайте шарик из пластилина лимонного цвета. Немного вытяните его пальцами, а концы слегка заострите. Вспомните, как выглядит настоящий лимон. Потыкайте его, как апельсин, концом карандаша и ещё немного покатайте, чтобы чуть-чуть сгладить эти ямки. На том конце, где лимон прикрепляется к веточке, прилепите маленькую чёрную лепёшечку, а вокруг неё поцарапайте морщинки. Тогда он будет выглядеть ещё лимоннее.
Из светло-жёлтого пластилина скатайте шарик. Вытяните его с одной стороны, придав форму груши. В верхней части сделайте концом карандаша углубление и прилепите черенок из короткого чёрного или коричневого жгутика. На нижнюю часть груши слегка надавите пальцем, и в это углубление приткните остриём карандаша маленькую чёрную лепёшечку.
Отгадайте загадку: Синий мундир,

Белая подкладка,

В середине - сладко.

Для сливы сделайте лепёшечку синего цвета и сложите её пополам. Эту сложенную пополам лепёшку скатайте в шарик. Только не катайте слишком усердно, следите чтобы шов сбоку не исчез совсем. На краю шва сделайте углубление кончиком карандаша.
Отгадайте загадку: Красненькая матрёшка,

Беленько сердечко.

Скатайте много-много маленьких красных шариков. Когда все шарики будут готовы, осторожно сомните их в один большой. Этот большой шарик скатайте так, чтобы маленькие хорошо слиплись. Придайте шарику форму малины. На верхушку малины налепите крест-накрест три зелёных жгутика так же, как вы делали это для земляники. Из середины листиков вытяните пальчиками черенок. 

3. Выложите все фрукты на поднос.
4. Выставка работ детей.

Занятие № 7.

Тема: Знакомые вещи. Тюбик с зубной пастой.

 Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, воспитывать и развивать правила личной гигиены.
Ход занятия:

1. Беседа о правилах личной гигиены и предметах, которые помогают их соблюдать.
2. Изготовление тюбика с зубной пастой.

Заготовка для тюбика – «морковка» с закруглёнными концами.

Тонкий конец заготовки раскатать и ровно обрежьте ножом. Этот конец немного закрутите, и слегка прижмите.

Из пластилина другого цвета скатайте шарик диаметром, как у толстого конца заготовки тюбика, и пальцами придайте ему форму низенькой пирамидки. Широкий конец пирамидки обрежьте ножом или выровняйте на дощечке. Обе части тюбика соедините. Место соединения оберните тонким жгутиком.

Из маленького шарика сделайте толстую лепёшечку и сбоку отпечатайте полоски. Прилепите лепёшечку к концу тюбика и остриём карандаша сделайте в ней довольно широкую и глубокую дырочку. Скатайте белую колбаску – пасту - и прилепите её к носику тюбика.
3. Выставка работ детей.

Занятие № 8.

Тема: Магнитофон.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, глазомер, мелкие мышцы руки . Воспитывать дружеские отношения между детьми, выявить вкусы детей в музыке.

Ход занятия:

1. Беседа о любимой музыке, любимых группах, исполнителях. 
- Скажите, а где вы можете услышать любимую музыку? 

2. Изготовление магнитофона.

Из чёрного или просто тёмного пластилина скатайте короткую толстую колбаску и немного сплющите её с двух сторон. Это корпус магнитофона.

Возьмите пластилин чуть-чуть другого оттенка и сделайте из него две лепёшки. Эти лепёшки (вы, наверное, уже догадались, что это колонки) налепите на корпус.
Потыкайте колонки остриём карандаша, сверху налепите на корпус кнопочки, нарисуйте и налепите другие магнитофонные штучки. Сделайте антенну из тоненькой колбасочки пластилина, воткнутой в маленький шарик, и ручку из тонкого жгутика.

 Чтобы наш магнитофон стал работать, ему необходимо сделать шнур питания. Шнур сделаем из тонкого жгутика, а на одном его конце сделаем вилку. Теперь шнур питания прикрепляем с обратной стороны магнитофона.

2. Выставка работ детей.

Занятие № 9.
Тема: Сумка. Кепка.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки, пополнить словарный запас детей. Воспитывать интерес и любовь к труду.

Ход занятия:

1. Беседа о видах сумок и их использовании.

2. Изготовление сумки.

Слепите из пластилина  вытянутый кубик. В геометрии его называют смешным словом «параллелепипед».

Из другого шарика раскатайте лепёшку и разрежьте её пополам. Прилепите половинку лепёшки к сумке и место прилепки, заровняйте пальцем.

Из тонкой колбаски слепите ручку, а из маленького шарика – замочек. Можно сделать для сумки и длинный ремень. Места соединения сумки с ремнём прижмите расплющенными шариками.

3. Беседа о том, чем отличается кепка от шапки. И в какое время года мы можем носить кепку.

4. Изготовление кепки.

Скатайте шарик и разрежьте его пополам. 
На верхушку половинки шарика прилепите другой шарик, поменьше.

Скатайте колбаску, концы её заострите. Согните колбаску полукругом и примерьте её к кепке. Расплющите колбаску. Получилась деталь похожая на месяц – это козырёк.

Скатайте тоненький жгутик другого цвета и налепите его поверх места соединения козырька с кепкой. Концы жгутика закройте маленькими пуговицами-лепёшками.

А теперь займёмся окончательной отделкой кепки. Остриём карандаша сделайте по две точки на пуговицах, а на самой кепке нарисуйте клинья. Помпон тоже потыкайте карандашом, тогда он будет казаться пушистым.

5. Выставка работ детей.

Занятие № 10.

Тема: Ведро и швабра.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер,  мелкие мышцы руки. Воспитывать уважение к людям труда и труду.

Ход занятия:

1. Беседа о тех людях, которые помогают содержать в чистоте школу, о том, как мы должны относиться к ним и их труду.
2. Изготовление ведра и швабры.

Скатайте две колбаски, одну раза в два толще другой. Сделайте из них два брусочка так же, как вы делали это, когда лепили зубную щётку. Брусочки должны быть одинаковой длины, но один заметно толще другого.

Ручку швабры сделайте из спички, облепленной пластилином. Один конец спички оставьте свободным. Прилепите к ручке тонкий брусок – основание щётки – и чуть-чуть изогните его.

На боках толстого брусочка отпечатайте лезвием ножа полоски так, чтобы было похоже на щетину щётки. Этот брусочек тоже изогните. Прилепите щётку к основанию и потыкайте снизу остриём карандаша.

Для того, чтобы вылепить ведро, нам понадобится  небольшая стеклянная или пластмассовая бутылочка. Облепите бутылочку слоем пластилина. Отщипывайте пластилин небольшими кусочками, и налепляйте на основу, выравнивая пальцами так, чтобы он ложился ровным слоем. Не забудьте протереть бутылочку влажной тряпкой, чтобы пластилин к ней не прилипал. Облепив всю бутылочку, подровняйте верхний край пластилина ножом и осторожно выньте бутылочку.

Прилепите ручку из тонкой колбаски. Для прочности на края ручки приткните концом карандаша расплющенные шарики. Ведро и швабра готовы.

А тряпку сделать совсем просто. Раскатайте кусочек пластилина, сомните его в складки и положите на край ведра. 

Занятие № 11.

Тема: Лейка и лопата.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, точность, глазомер, мелкие мышцы руки. Воспитывать уважение к труду, дружеские отношения между детьми.

Ход занятия:

1. Беседа о работах выполняемых на огороде в летнее время года и о том, чем дети могут помочь взрослым по уходу за растениями. – Ребята, назовите предметы, которые мы используем ухаживая за огородом.

2. Доскажи словечко: У себя в саду Андрейка поливал цветы из ….( лейки ).
Изготовление лейки.

Скатайте короткую толстую колбаску и с обоих концов обрежьте её ножом. Это корпус лейки.

На верху лейки надавите половинкой толстого фломастера, чтобы получилось углубление, похожее на отверстие, через которое в лейку заливают воду.

Теперь скатайте колбаску поменьше, из неё мы будем лепить носик лейки. Пальцами сформируйте эту колбаску так, чтобы один конец стал тонким, а другой остался широким.
Закруглённую часть широкого конца срежьте ножом и потыкайте срез остриём карандаша. Прилепите носик к лейке. Между лейкой и носиком влепите маленький пластилиновый шарик, чтобы носик лучше держался.

Сделайте для лейки ручку из тонкой колбаски. В местах соединения ручки с лейкой для прочности приткните остриём карандаша маленькие шарики.
3. Доскажи словечко: Тихо-тихо снег идёт,

Белый снег, мохнатый.

Мы расчистим снег и лёд

Во дворе…( лопатой ).

Изготовление лопаты.

Ручку лопаты сделайте из облепленной пластилином спички. Лезвие вырежьте из пластилиновой пластины.

Соедините ручку с лезвием. Прилепите к ручке поперечный упор, чтобы лопатой было удобнее копать.
4. Выставка работ детей.

Занятие № 12.

Тема: Цветущее деревце в горшочке.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать внимание, глазомер, точность, фантазию, мелкие мышцы руки. Воспитывать любовь к природе, учить видеть её красоту, бережному отношению к ней.
Ход занятия:

1. Беседа о комнатных растениях, их красоте и о пользе, которую они приносят людям. Дети должны сделать вывод о том, что за любыми растениями необходимо ухаживать и оберегать. И за это растения будут радовать нас и приносить пользу.
2. Изготовление цветущего деревца в горшочке.
Слепите короткую толстую колбаску. Сформируйте её пальцами так, чтобы один конец был немного шире другого. Закругления на концах срежьте ножом.

Из темно-коричневого пластилина скатайте шарик, расплющите его в лепёшку и прилепите на горшок сверху. Это земля. Для большего сходства потыкайте её остриём карандаша.

Скатайте длинную тонкую колбаску и оберните ею верх горшка.

Ствол деревца сделайте из спички, облепленной коричневым пластилином. Концы спички не облепляйте, оставьте их свободными.

Крона деревца – зелёный шарик. Только не делайте шарик больше горшочка, иначе дерево будет падать. Воткните в крону ствол-спичку и потыкайте шарик концом карандаша. Тыкайте с разной степенью нажима – в одном месте послабее, а в другом – поглубже.

Скатайте несколько красных и розовых шариков-цветочков и налепите их на крону. Ткните в середину шариков остриём карандаша так, чтобы оно поглубже вошло в пластилин и получились небольшие воронки. Некоторые шарики тыкать не надо, это бутоны.
А теперь снова погружаем в эти воронки остриё карандаша и нажимаем карандашом вбок, к краю цветочка. На каждом цветке сделайте несколько таких чёрточек от центра к краю, и вы увидите, что получились цветы с лепестками.
Воткните деревце в горшок. Попробуйте придумать и вылепить деревья с разной формой кроны.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 13.

Тема: В новогоднем лесу. Домик.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, мышцы руки. Воспитывать дружеские отношения между детьми.
Ход занятия:

1. Старый год уходит навсегда.

Он принёс нам нового немало,

Убегают в прошлое года,

Чтобы ближе будущее стало.

Новый год вступает на порог

С новыми великими делами.

Старый год уходит точно в срок,

Напоследок попрощавшись с нами.

Беседа о праздновании Нового года, его атрибутах, главных героях.

2. Сегодня мы начнём лепить новогодний лес. Первым мы слепим домик. Он будет центром нашей композиции.

На домик понадобится много пластилина. Но можно выйти из положения, если за основу домика взять кубик, маленькую коробочку или просто три склеенных вместе спичечных коробка, и эту основу облепить пластилином. Итак, склейте три спичечных коробка. Раскатайте пластину коричневого цвета – ведь в лесу стоит старая бревенчатая избушка. Приложите к пластине сторону основы и обрежьте пластилин по краям ножом. Раскатайте ещё три пластины и облепите ими другие стороны основы. Получится кубик, со всех сторон облепленный пластилином. Стыки по углам замажьте пальцами. По краям колпачком шариковой ручки сделайте отпечатки торцов брёвен ( на них можно нарисовать узор годовых колец). Сами брёвна прорисуйте остриём карандаша.
Раскатайте очень толстую пластину и вырежьте из неё треугольники для крыши. Эти треугольники можно просто слепить. Прилепите треугольники на стену, чердак отделите от стены жгутиком.

Для крыши раскатайте довольно толстую пластину белого цвета (ведь крыша покрыта снегом). Из этой пластины надо вырезать крышу. Посередине вырезанной крыши процарапайте карандашом линию. Согните крышу по средней линии и налепите её на домик. Если крыша получилась больше или меньше, её надо переделать.
В лесном домике приветливо светятся окошки. Слепите три жёлтых или оранжевых лепёшки и вырежьте из них квадратики. Две лепёшки поменьше – это круглые чердачные окошки. Сделайте на окнах переплёты из перекрещенных жгутиков, а потом окантуйте окна (чердачные тоже) рамами из жгутиков. По бокам налепите ставни из небольших колбасок. 

На одной стене домика расположена дверь из коричневого прямоугольника, окаймлённого жгутиком. Под дверью прилепите порожек и сделайте ручку из маленького шарика.
Теперь осталось слепить трубу. Скатайте небольшую толстую колбаску и придайте ей четырёхгранную форму, постукивая о стол или формируя пальцами. Заготовку обрежьте ножом: с одного конца - прямо, а с другого – наклонно. Окантуйте верх трубы белой колбаской – снегом.

Прилепите трубу к крыше. Снег на крыше всё-таки не совсем ровный. Эти неровности легко сделать острым концом карандаша: сначала воткните карандаш в пластилин и, вынимая его, поднимите часть пластилина наверх. Получатся очень красивые снежные кружева. На края крыши налепите сосульки из белых жгутиков.

А теперь вырежьте кусок картона неправильной формы и залепите его белым пластилином. Кое-где по белому пластилину можно помазать голубым или сиреневым. Поставьте домик на картон и оберните его валиком из снега. От порога домика «протопчите» тропинку, делая отпечатки тупым концом карандаша. Вокруг налепите сугробы. 

 Занятие № 14.

Тема: Ворон.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, мышцы кисти руки. Воспитывать любовь и бережное отношение к птицам.

Ход занятия:

1. На прошлом занятии мы лепили домик в лесу, а на крыше домика сидит вещий ворон.

А что вы знаете об этой птице?

Как живётся птицам в зимнее время года?

Как мы, люди, можем помочь птицам?

А наш ворон - мудрая птица, царь всех воронов в лесу. Он сверху следит за порядком. Без него, может быть, и Новый Год не наступит.

2. Из чёрного пластилина слепите «морковку» - туловище ворона, и шарик – голову.

Прилепите голову к туловищу и немного изогните его. Слепите клюв и сделайте глаза.

Слепите две одинаковые «капли» - заготовки для крыльев – и расплющите их. Прилепите к туловищу крылья и маленькие шарики – лапки. Процарапайте остриём карандаша рельеф крыльев и коготки на лапках.

Слепите ворону корону из трёх жёлтых жгутиков и посадите его на крышу домика.

Занятие № 15.

Тема: Новогодняя ёлка.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, мышцы кисти руки. Воспитывать бережное отношение к природе.

Ход занятия:

1. Около домика стоит уже наряженная новогодняя ёлка.

Как вы думаете, надо ли рубить эту ёлочку? Почему?

А можно ли в Новогодние праздники не рубить елки в лесу, а заменить их на другие?

Какую пользу тогда мы принесём природе?

2. Ствол ёлки – длинная толстая колбаска из коричневого пластилина, один конец которой немного толще другого. Укрепите пластилиновый ствол, воткнув в него спичку.

Теперь скатайте колбаску, похожую на сосульку, из зелёного пластилина. Один конец у неё толще другого, она немного меньше и тоньше ствола. Сверху на зелёную колбаску налепите такую же, но белую и немного потыкайте её карандашом.

Прилепите ветку к ёлке. Так же сделайте ещё 4 – 5 веток. Поставьте ёлку около домика, укрепив основание пластилиновыми сугробами.

Теперь надо украсить ёлку. На верхушке у неё звезда. Звезду слепите из пяти заострённых жгутиков, соединённых с обеих сторон маленькими шариками. Украсьте ёлку разноцветными шариками и другими игрушками, обмотайте её гирляндами из пластилиновых жгутиков. 

Под ёлку положите подарки. Скатайте шарик и придайте ему форму кубика. Обвяжите его жгутиками (вы уже догадались, что это подарочная коробка?), а сверху сделайте из этих жгутиков бантик.

Кроме украшенной ёлки, слепите и расставьте вокруг домика несколько обыкновенных елей и ёлочек.

Занятие № 16.

Тема: Снеговик.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, мышцы кисти руки. Воспитывать дружеские отношения между детьми.

Ход занятия:

1. Беседа о зимних забавах на улице.

2. Пластилинового снеговика лепят так же, как настоящего.

Сначала скатайте три белых шарика – большой, средний и маленький. Соедините шарики. Для прочности место соединения можно укрепить кусочком спички. Сделайте глаза и отпечатайте улыбающийся рот. Прилепите нос-морковку.

На голове у снеговика ведро. Чтобы сделать его, скатайте колбаску, которая с одного конца немного тоньше, чем с другого. Края колбаски обрежьте. Стекой выньте из заготовки часть пластилина и обомните пальцами стенки ведра. Ведро наденьте на голову снеговику.

Скатайте два белых шарика – руки. Прилепите их к туловищу снеговика.

В руки снеговику надо дать метлу. Сначала облепите спичку коричневым пластилином. Это рукоятка метлы. Раскатайте пластину из коричневого пластилина и нарежьте из неё тонкие полоски. Соберите полоски в пучок и обмотайте их жгутиком вокруг рукоятки.

Дайте метлу снеговику в руки и поставьте его возле домика.

Занятие № 17.

Тема: Дед мороз с саночками.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать дружеские отношения между детьми.

Ход занятия:

1. Беседа о Дедушке Морозе, как о добром волшебнике.

2. Слепите из красного пластилина туловище Деда Мороза, оно похоже на яйцо.

 Слепите красную колбаску для рук. К концам рук прилепите варежки – скатайте маленький белый шарик и прилепите к нему белый жгутик-палец. Место соединения жгутика и шарика замажьте пальцем. Прилепите руки к туловищу.

Налепите на шубу меховую опушку и воротник из белых колбасок. Из-под шубы у Деда Мороза выглядывают валенки – прилепленные снизу шарики.

Скатайте розовый шарик для головы и подходящего размера красный конус для шапки. На голову налепите волосы и сделайте на лице глаза. Оберните конус для шапки белой колбаской, а верхушку немножко придавите.

Прилепите голову к туловищу. Налепите на неё лепёшку-бороду. На бороде тоже сделайте рельеф волос, выделите усы. Прилепите нос (он похож на маленькую капельку).

Наденьте на Деда Мороза шапку и дайте ему в руку ледяной посох.

А чтобы слепить саночки, сначала сделайте две колбаски с заострёнными концами – это полозья. Толстые концы колбасок обрежьте. Положите их рядом на расстоянии примерно 2-3 см. 

Слепите 5 одинаковых колбасок-перекладин и положите их на полозья. Заострённые концы полозьев загните кверху и положите между ними ещё одну перекладину. Санки готовы.

На санках Дед Мороз везёт мешок с новогодними подарками. Заготовка для мешка – конус. Слегка покрутите его между пальцами ближе к верхушке, чтобы это место стало тоньше. Верх чуть придавите пальцем и загните немного набок. Впечатайте в верхнюю часть тупой конец карандаша. Защипывая край вокруг углубления пальцами, сделайте его тоньше. Стекой прочертите рельеф складок. Сделайте завязку из тонкого жгутика. Украсьте мешок узором в горошек.

Положите на санки мешок с подарками, привяжите к санкам бечёвку из жгутика. Пусть Дед Мороз возьмёт бечёвку в руки и везёт их к домику. За санками можно отпечатать следы полозьев.

Занятие № 18.

Тема: Заяц с морковкой.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь и бережное отношение к животным.

Ход занятия:

1. Беседа о трудностях, которые испытывают звери зимой и о том, как могут помочь люди пережить им зиму.

2. а заяц уже получил свой подарок. Ведь где же зимой в лесу взять морковку? Только в волшебном мешке.

Заготовка для туловища зайца похожа на туловище Деда Мороза. Только смотрите, чтобы оно не получилось больше, чем у Деда Мороза. Снизу прилепите к туловищу два шарика, а к ним – две сплющенные колбаски. Вот и получились длинные заячьи лапы. Придайте всей фигурке устойчивость. Ножом наметьте на лапах пальцы. Теперь прилепите передние лапы из тонких колбасок.

Скатайте шарик-голову. Слепите уши – две сплющенные колбаски. На мордочку зайца налепите глаза из коротеньких жгутиков. На них концом карандаша вертикально прочертите зрачки. Ниже, чуть перекрывая глаза, налепите два розовых шарика. Это щёки. Поверх розовых щёчек налепите нос из маленького шарика. Прилепите уши. Чтобы уши не отваливались, у основания приткните их остриём карандаша. Потыкайте щёки карандашом, чтобы обозначить усы. Одно ухо можно согнуть – так заяц будет выглядеть гораздо выразительнее.

Соедините голову с туловищем, а сзади прилепите хвостик.

Слепите морковку, на тупой конец налепите маленький расплющенный шарик зелёного цвета. Ножом сделайте на морковке поперечные бороздки. Дайте морковку зайке в лапы и посадите его под ёлочку.

Занятие № 19.

Тема: Гном со свечой.


Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. 

Ход занятия:

1. Беседа о сказочных героях.

2. Для туловища гнома возьмите примерно столько же пластилина, сколько и для туловища зайца, и слепите конус. Кафтанчик у гнома красный или тёмно-синий. Прилепите к туловищу руки из пластилина того же цвета. К концам рук прилепите белые шарики-рукавички. Карандашом приткните на кафтан пуговицы из маленьких шариков.

Для ножек гнома слепите заострённую с двух сторон колбаску и изогните её. Прилепите ноги к туловищу. Наш гном будет сидеть под ёлкой, поэтому придайте ему сидячее положение. Кафтан гнома украсьте меховой опушкой из белой колбаски, а на концы туфель налепите шарики-помпоны.

Скатайте шарик-голову. Обозначьте карандашом глаза и налепите волосы. Но не белые, как у Деда Мороза, а жёлтые – ведь это ещё молодой гном. Прилепите голову к туловищу.

Но даже у молодых гномов очень длинные бороды заготовка для бороды – заострённая колбаска.  Расплющите эту колбаску, немного изогните её – и борода готова. Прилепите бороду к лицу, отделите стекой усы и прилепите нос из коротенькой колбаски, розовой, как и лицо. 

На голове у гнома высокий колпак. Это конус – скорее всего синего цвета – заготовка для островерхой шапочки гнома. Оберните его снизу белой колбаской, на верхушку прилепите шарик-помпон, а на сам колпак налепите разноцветные лепёшечки. Наденьте колпачок на гнома и загните конец колпачка назад. Придайте гному устойчивую позу и, поместив его в новогодний пейзаж.

А теперь займёмся изготовлением свечи.

Свечка у гнома большая (ведь сам гном – маленький). Для неё катаем толстую короткую колбаску величиной с туловище гнома. Накатайте коротеньких каплевидных колбасок для того, чтобы изобразить оплывший парафин. Прилепите их к верху свечки и выдавите наверху углубление тупым концом карандаша. Вставьте в центр углубления спичку.

Слепим пламя свечи почти, как настоящее – по краям темнее, а в серединке светлее. Разделите кусок красного пластилина на две одинаковых части и скатайте две каплевидных формы и расплющите их. Скатайте две «капли» поменьше из оранжевого пластилина, расплющите их и положите на большие. Хорошо вмажьте оранжевый пластилин в красный. А теперь поверх оранжевого пластилина вмажьте маленький жёлтый шарик. Соедините две стороны языка пламени, вставив посередине спичку-фитиль. Теперь гному будет тепло.

А ещё свечке нужна подставка – не ставить же её прямо в сугроб. Подставку сделайте из большой лепёшки. Углубление в центре лепёшки выдавите тупым концом карандаша.

Поставим свечку перед гномом. Он заворожено смотрит на пламя, которое освещает путь Новому году.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 20.

Тема: На просторах зелёного листочка. Бабочка.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к природе и умение увидеть красоту в природе.

Ход занятия:

1.Беседа о насекомых. Отгадайте, кто это?

Спал цветок и вдруг проснулся,

Больше спать не захотел.

Шевельнулся, потянулся,

Взвился вверх и полетел. (бабочка)

2.Сегодня мы будем лепить бабочку. Рассказ о красоте бабочки, о непохожести рисунка на её крылышках. Показ иллюстраций бабочек.

Скатайте колбаску с заострёнными концами для туловища бабочки и шарик – голову. Соедините туловище и голову. Карандашом сделайте глаза, а из маленьких жгутиков – усики.

Скатайте две колбаски, одну побольше, другую поменьше, и разрежьте их пополам. Из получившихся кусочков скатайте шарики и сделайте из них лепёшки. Из больших лепёшек будем лепить верхние крылья бабочки, а из маленьких – нижние.

Сначала займёмся нижними крылышками. Сделайте их из лепёшек похожими по форме на грушу. На каждое крыло налепите по глазку из маленьких лепёшек яркого цвета. Поверх них налепите ещё по одной лепёшке поменьше. Можно добавить ещё яркие пятнышки по краю крыла, от этого бабочка станет ещё красивее.

Чтобы сделать верхние крылья, из больших лепёшек вырежьте ножом что-то вроде лепестков. Лишний пластилин уберите. Скатайте 6 тонких жгутиков и налепите их на крылья. Между ними налепите яркие «глазки» так же, как на нижних крыльях.

Прилепите к туловищу бабочки сначала верхние крылья, а потом нижние. Туловище потыкайте острым концом карандаша, чтобы бабочка выглядела лохматой.

3.Выставка работ детей.

Занятие № 21.

Тема: Паук.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к природе.

Ход занятия:

1. Сегодня мы продолжим путешествовать по просторам зелёного листочка. А попали мы с вами в ловушку и если правильно и красиво слепим хозяина этой ловушки, то выберемся  из неё. Хозяином этой тонкой красивой ловушки является насекомое, которое ловит мух.

2. Правильно, сейчас мы будем лепить паука.

Скатайте шарик из тёмного пластилина и расплющите его в толстую лепёшку. Сбоку прилепите другой шарик поменьше – голову паука.

Налепите на голову глаза из разноцветных шариков, проткнутых остриём карандаша. У паука 8 глаз, но мы обойдёмся 4, а то им будет тесно. Выложите у него на спине крест из двух перекрещенных светлых жгутиков. Мы получим паука-крестовика.

Для ног скатайте 4 тонких длинных колбаски. На концы колбасок налепите шарики другого цвета. Переверните паука на спину и прилепите ему ноги.

Снова переверните паука на брюшко, изогните лапы, чтобы он стоял на них. Чтобы создать впечатление мохнатости, спинку потыкайте карандашом.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 22.

Тема: Три улитки.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к природе.

Ход занятия:

1. Сегодня на зелёном листочке нас ждут в гости три рогатые маленькие модницы подружки. Это улитки.

2. Скатайте небольшой шарик для головы и заострённую с двух сторон колбаску для туловища. На голове нарисуйте рот и прилепите два маленьких шарика-глаза. Сделайте рожки – два тонких коротких жгутика с маленькими шариками на концах. Прилепите рожки к голове. Прилепите голову к туловищу. Середину туловища расплющите пальцем.

Скатайте шарик для домика улитки. Пальцами придайте ему форму конуса. Скатайте длинный тонкий жгутик и обмотайте его вокруг домика по спирали. Между витками спирали налепите маленькие разноцветные лепёшки из маленьких шариков. Прилепите домик на спину улитки. Туловище изогните так, чтобы голова улитки была поднята.

3. Туловище для второй улитки сделайте так же, как и для первой – все наши улитки отличаются только домиками.

Для домика скатайте длинную колбаску, заострённую с одного конца. Сверните колбаску спиралью, начиная с тонкого конца. Спираль налепите на туловище. Можно украсить раковину цветными пластилиновыми шариками.

4. Раковину-домик третьей улитки сделаем из трёх налепленных друг на друга и чуть сплюснутых шариков. Украсьте домик разноцветными жгутиками и шариками.

5. Выставка работ детей.

Занятие № 23.

Тема: Зоопарк. Медведь.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к животным.

Ход занятия:

1. Беседа о том, каких животных знают дети. Где мы можем с ними встретиться. Почему некоторые животные попадают в зоопарк. Где животным жить лучше.

2. Сегодня мы слепим медведя. А что вы знаете о мишке?

Слепите из коричневого пластилина туловище медведя, оно немного напоминает яйцо. Скатайте две одинаковых коротких колбаски для ног и прилепите их к туловищу. Теперь скатайте два шарика, из которых будете делать ступни ног, и слегка сплющите их пальцами. Прилепите ступни к ногам и сделайте на них карандашом по 5 точек – пальцы с когтями.

Для головы скатайте два шарика – один большой, а другой немного поменьше. Маленький шарик немного сплющите и прилепите к большому. На морде нарисуйте карандашом перевёрнутую букву «Т» и налепите маленькие глазки-шарики. Прилепите на мордочку маленький чёрный нос и уши из небольших сплюснутых шариков коричневого цвета. Прилепите голову к туловищу.

Для передних лап скатайте две колбаски немного потоньше, чем для ног. К концам колбасок прилепите по небольшому шарику. Наклонённым остриём карандаша на шариках отпечатайте полоски – когти.

Прилепите лапы к туловищу. А чтобы мишке не было скучно, дайте ему горшок с мёдом.

Попробуйте слепить его сами, без подсказок.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 24.

Тема: Жираф.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к животным.

Ход занятия:

1. Сегодня, ребята, мы будем учиться лепить жирафа. А что вы знаете об этом животном?

2. Туловище жирафа слепите из чуть-чуть приплюснутого и вытянутого шарика жёлтого цвета. Шкура настоящего жирафа вся в коричневых пятнах. И у нашего жирафа будут такие. Для этого налепите на туловище кусочки коричневого пластилина, сильно прижимая их пальцем. 

Сзади прилепите коротенький хвостик-жгутик, а на его конец налепите маленький шарик. Шарик расплющите, и нанесите на него полоски лезвием ножа. Получился хвостик с кисточкой на конце.

Шею жирафа сделайте из колбаски, один конец которой немного толще другого. Шею тоже покройте коричневыми пятнами.

Сделайте 4 ноги из спичек, облепленных пластилином. Обратите внимание – книзу ноги немного расширяются.

Соедините вместе туловище, шею и ноги.

Скатайте яйцевидную заготовку для головы. Сделайте на мордочке ноздри и рот. Налепите глаза – каждый из двух налепленных один на другой шариков. Приткните их к голове острым концом карандаша. Скатайте две маленьких «капельки» и расплющите их пальцами. Это уши. Прилепите уши к голове, придавив карандашом так, чтобы на ухе остался отпечаток боковой части карандаша. Для рожек приготовьте две маленьких колбаски с шариками на концах. Прилепите рожки к голове между ушами.

А теперь последнее – прилепите голову к туловищу. Для прочности скрепите их кусочком спички.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 25.

Тема: Корова.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к животным.

Ход занятия:

1. Отгадайте загадку: Стоит во дворе копна 

Спереди - вилы, сзади- копна.

Расскажите, что вы знаете о корове.

2. Для туловища коровы скатайте толстую белую колбаску. Наша корова не простая, а холмогорской породы, поэтому налепите на туловище тёмно-коричневые или чёрные пятна из кусочков пластилина неправильной формы. Влепите их в туловище так, чтобы поверхность была ровной.

Важная часть коровы (если это, конечно, не бык) – вымя. Чтобы слепить вымя, скатайте небольшой розовый шарик и разрежьте его пополам. Прилепите вымя к туловищу. Скатайте ещё 4 коротких розовых колбаски и прилепите их к вымени.

Ноги коровы сделайте из облепленных пластилином спичек. Прилепите к ногам небольшие шарики-копыта. Воткните ноги в туловище и прилепите хвост из тонкого жгутика. Не забудьте сделать на кончике хвоста кисточку.

Скатайте 2 заготовки для головы – это белый шарик и короткая толстая розовая колбаска. Налепите розовую колбаску на белый шарик, слегка расплющив её. Налепите глаза из очень маленьких чёрных шариков, сделайте остриём карандаша ноздри.

На розовой детали – сейчас уже понятно, что это морда – сделайте надрез для рта. Вложите в рот коровы пучок травы из тонких зелёных жгутиков и немного сожмите ей рот.

Сделайте две каплевидных заготовки для ушей и прилепите их к голове, прижав карандашом. Теперь сделайте рога – 2 тонких коричневых колбаски с заострёнными концами. Рога изогните и прилепите их к голове.

Прилепите голову к туловищу. Для прочности место соединения укрепите кусочком спички. Можно повесить на шею корове пластилиновый колокольчик. Его попробуйте сделать сами.

3. Выставка работ детей.

Занятие № 26. 

Тема: Сова. Ёжик.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки. Воспитывать любовь к животным.

Ход занятия:

1. Сегодня в зоопарке мы увидим других животных, а кого вы отгадаете сами.

Отгадайте загадку:

Днём спит,

Ночью летает

И прохожих пугает. (сова)

2. Туловище и голову совы слепите из светло-серого пластилина. Слепите ещё две небольших жёлтых лепёшки и короткий чёрный жгутик- клюв. Налепите клюв и лепёшки на верхнюю часть туловища совы.

Ножом сделайте на лепёшках насечки. В середину каждой лепёшки прилепите чёрный шарик и приткните его остриём карандаша. На макушке вытяните пальцами уши. Теперь сделаем сове оперение. Это делается так: воткните карандаш в туловище и ведите карандаш вниз примерно на 3-4 мм, смещая слой пластилина.

Прилепите к туловищу снизу лапы – 2 шарика. Слепите 2 одинаковые каплевидные заготовки для крыльев. Заготовки расплющите пальцами и прилепите крылья к туловищу. Острым концом карандаша сделайте на крыльях перья, а на лапах лезвием ножа обозначьте пальцы. Сову вы можете посадить на веточку из коричневого пластилина.

3. И ещё один зверёк у нас сегодня. Отгадайте, кто это?

Под кустами, под ёлками

Катится клубок с иголками. (ёжик)

4. скатайте из серого пластилина большую «каплю». Это туловище и голова ёжика. Прилепите к туловищу 4 ножки из маленьких шариков. Туловище немного изогните. На острый конец «капли» налепите маленький чёрный шарик-носик. На лапках ежа насечками обозначьте пальцы. Остриём карандаша сделайте на носике ноздри. Налепите маленькие шарики-глазки, приткнув их карандашом.

Скатайте много-много тонких жгутиков-иголок. Всё это множество иголок налепите на туловище ёжика. Не ленитесь, ведь иголки его единственная защита от хищников. Вот и ёжик готов!

5. Выставка работ детей.

Занятие № 27.

Тема: Остров двух пиратов. Остров и пальма.

Цель: развивать навык работы с пластилином, развивать глазомер, точность, внимание, 

мышцы кисти руки.

Ход занятия:

1. Сегодня мы начнём работать над островом двух пиратов.

На этом острове живут два брата- пирата. Охраняют сундук с сокровищем и иногда стреляют из пушки. С ними живёт попугай по имени Капитан Флинт и мартышка. А происходит всё это на перевёрнутой картонной тарелке…

Заранее запаситесь терпением и пластилином. Ведь лепить мы будем целую композицию. Поэтому обратите внимание на размеры предметов относительно друг другу. На остров можно поместить некоторых зверей, которых вы лепили раньше. Ведь наши пираты довольно мирные. И любят животных.

2.Начнём мы свою работу с острова и пальмы.

Круглый остров, который постепенно заселят наши персонажи, сделан из перевёрнутой картонной тарелки. Тарелку залепите жёлтым пластилином, налепляя и размазывая его небольшими кусочками.

Потом положите тарелку на кусок синего картона. Волны, омывающие остров, сделаем из синего пластилина. Для этого на край выпуклой части тарелки положите синий пластилиновый шарик и пальцем размазывайте его в направлении от середины к краю.

На одиноком, затерянном в океане острове растёт одинокая пальма. Чтобы сделать её, запаситесь трубочкой для коктейля или пустой пастой. А потом скатайте 5-6 зелёных колбасок с чуть-чуть заострёнными концами. Расплющите колбаски пальцами. По краям получившихся листьев сделайте ножом надрезы. Соберите листья в пучок и прилепите к концу коктейльной трубочки или пустой пасты.

Скатайте небольшую коричневую колбаску и расплющите её. Как воротником, оберните этой полосой верх ствола пальмы так, чтобы он прикрывал листья. Сделайте ещё один «воротник» чуть большего размера и оберните им ствол пальмы немного ниже. Оберните вокруг ствола несколько таких полосок (каждая следующая больше предыдущей) так, чтобы они закрыли всю соломинку.

Кокосовые орехи слепите из светло-коричневого пластилина. Прилепите орехи под одним из листьев.

Приготовьте большой комок  жёлтого пластилина – в него установите пальму посередине острова.

3. Дальше мы продолжим  работать на следующем занятии.
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